

# 加尼宣誓就任阿富汗总统

## 前外长阿卜杜拉同日宣誓就任新设立的政府长官一职

新华社喀布尔9月29日电(记者 陈汉琪 陈杉)阿富汗前财长阿什拉夫·加尼29日在首都喀布尔宣誓就任阿富汗总统,前外长阿卜杜拉·阿卜杜拉同日宣誓就任新设立的政府长官一职。

加尼当天在位于喀布尔的总统府宣誓就任总统。他在就职讲话中表示,将打击腐败、进行革新、减少贫困并改善阿富汗人民的生活水平,希望塔利班等武装组织顾全大局、放下武器,参与到阿富汗和平进程中。

阿富汗前总统卡尔扎伊出席了当天的就职仪式,他对新总统表示祝贺。

加尼随后任命阿卜杜拉为政府长官。政府长官在高层官员任命和国家战略决策上具备向总统的建议权,并将出任部长会议主席一职,该会议每周举行例会,每个月向总统汇报一次。

阿富汗军警当天加强警戒,喀布

部分道路被封锁。近来阿富汗安全形势恶化,塔利班连续数日在该国中部加兹尼省同安全部队激烈交火,导致至少100人死亡。29日早晨,喀布尔机场附近发生一起自杀式爆炸袭击,东部帕克蒂亚省也发生一起汽车炸弹爆炸事件,造成人员伤亡。

阿富汗今年4月5日举行总统选举,因没有候选人获得半数以上选票,票数领先的阿卜杜拉和加尼于6月14日进行第二轮角逐。但阿卜杜拉此后指责选举舞弊,中断与选举机构的合作并威胁另立政府,阿富汗政局一度陷入危机。在美国斡旋下,两名候选人达成和解。加尼与阿卜杜拉9月21日签署组建团结政府的协议,同意设立“政府长官”一职,作为政府部长会议主席,而内阁依旧由总统领导。独立选举委员会当天宣布加尼当选新总统。



9月29日,在阿富汗首都喀布尔,阿什拉夫·加尼(右)和阿卜杜拉·阿卜杜拉出席宣誓就任仪式 (新华社/法新)

### 泰“政变总理”军转民

泰国总理巴育·占奥差29日主持一场阅兵活动,标志着他即将卸任泰国陆军司令,开始以文职身份领导政府。今年5月,巴育带领其他军队高层发动军事政变,推翻英拉政府。巴育虽然“军转民”,但会继续担任执政集团“全国维持和平秩序委员会”主席,而被视为巴育亲信的将军乌东迪·锡塔卜10月将正式接替他成为陆军司令。在泰国,陆军司令通常掌握军队实权,为三军中最重要职位。一些分析师认为,巴育卸任后,军方仍将对泰国政局保持重要影响力。(新华社社特稿)

### 乌民间武装袭击政府军造成多人伤亡

据新华社基辅9月29日电(记者 张志强)乌克兰总统顾问比留科夫29日在社交网站上说,乌克兰民间武装28日的袭击导致驻顿涅茨克机场的政府军7人死亡、9人受伤。

比留科夫说,民间武装一辆坦克的炮火直接命中乌克兰第79独立空中机动旅的一辆装甲车,造成人员伤亡。

据乌克兰媒体报道,28日在顿涅茨克州和卢甘斯克州多地都发生了武装冲突。一些炮弹落入居民区,导致顿涅茨克市平民3死5伤。



获胜

9月28日,在法国巴黎,人民运动联盟(UMP)领导人吕克·沙泰尔走过前总统尼古拉·萨科齐的竞选海报准备发表讲话。

法国参议院(议会上院)28日举行部分改选。当晚公布的选举初步结果显示,以人民运动联盟为首的右翼反对党获得的议席已达188席,超过了绝对多数所需要的175席,时隔3年后再次成为参议院多数派。(新华社/法新)

### 卡尔扎伊:风雨十年总统路

#### 相关链接

新任阿富汗总统阿什拉夫·加尼29日宣誓就任。当了10年阿富汗总统、12年国家元首的哈米德·卡尔扎伊终于卸任。

本月23日,卡尔扎伊在位于首都喀布尔的总统府发表了离任讲话,最后一次以总统身份在这里发表演讲。

没人可以否认,在过去十几年中,卡尔扎伊是极具关注度的国际风云人物之一。如果将来谁要写一本阿富汗近代史,卡尔扎伊无疑将占据浓墨重彩的一章。

**完成任期不易**

卡尔扎伊能够顺利完成两届总统任期,已经不是一件易事。

历史上,阿富汗是一个游牧民族国家,民风剽悍。近代的阿富汗人也秉承

了这一传统。翻开阿富汗近一个世纪的历史,不难发现,从20世纪初到本世纪头十年,阿富汗每一次权力更迭无一不伴随着暴力、血腥和杀戮。历任阿富汗国家元首鲜有顺利完成任期。甚至可以说,阿富汗总统本身就是“高风险”的职业。

卡尔扎伊的前任布尔汉丁·拉巴尼在卸任后也没有逃过塔利班的自杀式炸弹袭击,2011年9月在位于喀布尔的宅邸遇袭身亡。

卡尔扎伊本人曾数次与死神擦肩而过。其中一次发生于他在坎大哈出席活动期间,一枚迫击炮弹在离他不远处炸响。卡尔扎伊虽然屡次遇险而屡次逃脱,但是他的父亲、兄弟则纷纷死在塔利班手中。

#### 树立“彪悍”形象

在卸任演讲中,卡尔扎伊再次把矛头指向美国,批评美国“出于自身利益”发动阿富汗战争,指认美国根本就不希望在阿富汗能够实现和平。

当今国际社会,几乎没有哪个国家的领导人能像卡尔扎伊那样,一边拿着美国的援助,一边屡次在公开场合批评美国;更无法像卡尔扎伊那样公然与美国不合作,美国还拿他没辙。

卡尔扎伊不仅在嘴上批评美国,在执政的最后一段时间也采取了一系列“不合作”的做法,试图限制美国在阿富汗的行动进程。

美国一直希望阿富汗政府尽快签署《双边安全协议》,以保证美军在2014年

撤军后仍可在阿富汗保留部分部队。卡尔扎伊却一拖再拖,迟迟不肯签字。美军在阿富汗的军事行动伤亡及平民更是遭到卡尔扎伊言辞激烈的批评。

作为一个经历几十年战乱国家的领导人,卡尔扎伊既要得到美国的各种支持,也不能有损阿富汗主权,更不能让美国为所欲为。在与美国“周旋”十几年以后,卡尔扎伊似乎已经变得游刃有余。

不管曾经经历怎样的传奇,卡尔扎伊终将退出阿富汗的主流政坛。虽然他这10年硕果累累,但也遗憾连连。尽管阿富汗国内还有战乱、腐败、贫穷等问题,但卡尔扎伊给继任者留下一个在整体而言统一和民主的国家。(新华社社本报特稿)

## 共同打击叙境内“伊斯兰国” 美“极力”相邀 俄拒绝“入伙”

尽管美国和俄罗斯都把极端组织“伊斯兰国”视为敌人,但这并不意味着“敌人的敌人就是朋友”。美国费尽口舌试图劝说俄罗斯共同打击叙利亚境内“伊斯兰国”武装,俄罗斯却一再划清界限,拒绝“入伙”。

分析家认为,双方无法克服缺乏互信的根本问题,又无法就共同应对恐怖主义威胁的途径达成一致。所以,即便美方从外交、民间等多个渠道展开游说,俄方也不为所动。

**核心提示**

一名不愿公开姓名的美国官员28日告诉路透社记者,俄罗斯拒绝加入美国主导的军事行动,理由是俄方认为空袭必须获得叙利亚政府或联合国认可。美方持不同观点,因此双方无法达成一致。

同时,俄罗斯怀疑美国打击

“伊斯兰国”的“隐藏动机”是间接帮助叙利亚反对派武装推翻巴沙尔·阿萨德政府。

这一疑虑似乎正得到证实。自2011年3月叙利亚危机爆发以来,美国一直支持叙反对派推翻巴沙尔政府,但没有直接插手,仅向反对派提供

援助。不过,美军参谋长联席会议主席马丁·登普西26日宣布,需要培训1.2万至1.5万名叙反对派武装人员,以夺回眼下被极端武装“伊斯兰国”控制的叙东部地区。这是美国首次明确表态将扶植叙反对派。

**不为所动**

多名美国政府官员说,自总统贝拉克·奥巴马8月首次宣布空袭伊拉克境内“伊斯兰国”目标以来,美方就开始向俄方传递信息:叙利亚就是下一个目标。

比如,美国国务卿约翰·克里9月15日在法国巴黎举行的伊拉克和平与安全国际会议期间,私下向俄罗斯外长谢尔盖·拉夫罗夫“保证”:美国在叙利亚境内的行动不会直接针对

巴沙尔政府及叙政府军。

美国开始在叙空袭后,克里和拉夫罗夫再次会面,不过,俄罗斯依然在这一议题上与美国保持距离。用一名美国官员的话说,美方外交努力“没能改变任何事”。

除了外交手段,美国还尝试经由智库交流等非官方渠道接触,探讨双方在叙利亚联手打击“伊斯兰国”的可能性。

上周,一群经常充任两国政

府顾问的俄美外交政策专家在莫斯科开会,俄方专家包括知名政治学者、政论杂志《全球政治中的俄罗斯》主编费奥多尔·卢基扬诺夫。

卢基扬诺夫说,俄罗斯“没计划,没欲望也没兴趣”参与任何美国主导或发起的行动。俄方认为极端组织和恐怖主义在中东蔓延的混乱现状在很大程度上源自美国10多年前“疯狂而不计后果”地入侵伊拉克。

**或有益处**

一些政治分析家认为,美国劝说俄罗斯加入打击行动确实困难重重,不过一旦俄罗斯加入行动,可能从中获益。

数据显示,在叙利亚空袭中毙命的极端组织武装人员不少

来自俄罗斯车臣共和国。如果这些人返回俄罗斯,将对俄罗斯安全构成威胁。

美国迄今没有明确“邀请”俄罗斯加入为打击“伊斯兰国”而组建的国际联合阵线。不过,

不少美国官员认为,俄罗斯是中东重要“利益相关方”,不论叙利亚、伊拉克还是其他议题,美国在这一地区的行动都会“不可避免”地涉及俄罗斯。(新华社社本报特稿)

#### 相关新闻

### 奥巴马承认低估“伊斯兰国”

美国总统奥巴马在定于28日晚播出的访谈节目中承认,美国情报机构对极端组织“伊斯兰国”的迅速崛起估计不足,同时高估了伊拉克军队的战斗力。

奥巴马在接受美国哥伦比亚广播公司《60分钟》栏目采访时附和美国国家情报总监克拉珀

前做出的相关评估,认为评估“绝对正确”。美方估计不足导致中东地区成为“伊斯兰国”的“起点”。

奥巴马还指责叙利亚内乱最终导致该组织坐大。他说,美军及其盟国对该组织在伊拉克和叙利亚境内目标实施空袭,意在促使

该组织后退,压缩其空间,同时摧毁其指挥和控制中心、武器和燃料,切断其资金来源,并遏制外国武装分子流入。

奥巴马强调,伊拉克和叙利亚冲突最终必须通过政治途径加以解决。(据新华社华盛顿9月28日电)

图说 我们的价值观 庆祝中华人民共和国成立65周年

# 中华圆梦 万民得福

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

徐峰

中华人民共和国万岁 世界人民大团结万岁

中宣部宣教局